

OPONENTSKÝ POSUDEK

Bakalářská práce Radka Hůdy

"Analýza vnitřní migrace cizinců v regionu České Budějovice"

Univerzita Karlova v Praze

Přírodovědecká fakulta

Katedra sociální geografie a regionálního rozvoje

2011

Bakalářská práce Radka Hůdy se věnuje tématu vnitřní migrace cizinců v regionu Českobudějovicka. Práce má 46 stran a je doplněna několika tabulkami, grafy, mapami a obrázkem. Zvolené téma je zajímavé, aktuální a způsob zpracování je srozumitelný a logický.

Autor ve své práci analyzuje důvody vnitřní migrace cizinců v regionu České Budějovice. Práce má dva hlavní cíle. Analýzu migračního chování Vietnamců, Ukrajinců a Slováků v daném regionu a důvody, které ovlivňují jejich rozmístění v území. Další oblastí výzkumu je analýza, zda se chování sledovaných skupin migrantů shoduje s některým z vybraných teoretických konceptů. Výsledky výzkumu jsou srozumitelně shrnuty v závěru práce. Velmi pozitivně hodnotím přístup k výzkumu, který byl provedený formou dotazníkového šetření s 60 respondenty.

Úprava tabulek, grafů a map je přehledná. Je zřejmé, že autor si na grafickém znázornění dal záležet. Kladně hodnotím zejména mapy číslo 2, 3 a 4, které obsahují jak kartogramy, tak i kartodiagramy.

Z hlediska struktury práce bych spíše upřednostnila rozdělení na první kapitole Úvod, jež by byla více rozpracovaná a zahrnovala i cíle. Podkapitoly Metody a data, Pojmy a teorie, Vymezení dojížděkového regionu apod. by pak byly obsaženy v kapitole obsahující veškerou metodologii. V kapitole Prostorové rozmístění cizinců v České republice by bylo vhodné přímo diskutovat postavení Jihočeského kraje v porovnání s ostatními kraji Česka. Dalším podnětem pro analýzu ekonomických aktivit cizinců v Jihočeském kraji je sledování zaměstnanosti cizinců dle klasifikace zaměstnání (CZ-ISCO, dříve KZAM). Vyhodnocení geografického středu je vhodně zvolený ukazatel porovnání rozmístění většinového obyvatelstva a cizinců, nicméně zajímavé by bylo vyhodnocení i v souvislosti s nejpočetnějším městem regionu, respektive celého kraje.

Použitou rozsáhlou literaturu tvoří jak knižní publikace, tak i internetové zdroje.

Po stylistické stránce považuji práci za vesměs dobře zvládnutou. V práci není mnoho překlepů a pravopisných chyb.

Drobné připomínky jsou určeny především jako zpětná vazba pro autora. Práci doporučuji k úspěšné obhajobě.

V Praze 7. září 2011

Mgr. Soňa Schovánková

Katedra sociální geografie a regionálního rozvoje